

强服务 抓监督 促发展

# 新余高新区以干部“硬作风”优化营商“软环境”

本报新余讯（全媒体记者邹宇波）

“我不会通过电脑上传办证材料，大厅工作人员很热情，主动帮我办理小作坊食品许可证业务。”日前，在新余高新区政务服务大厅，前来办证的周女士赞不绝口。该区推出“帮代办”服务，工作人员扮好“小赣事”角色，让群众少跑腿，为企业群众提供便捷高效的“保姆式”政务服务。

一流的营商环境背后，是过硬的干部作风。今年3月份以来，新余高新区开展干部作风大整治专项行动，重点整治全区干部队伍中存在的工作不严、不

实、不细以及落实和执行力不强、效率不高突出问题，着力改进干部作风和优化营商环境，全力打造一支“政治思想好、组织纪律强、办事效率高、服务质量优”的干部队伍，努力让广大企业和群众满意，以作风建设助推全区高质量发展。

在新余市新盈智慧家居有限公司年产400万套五金装饰产品项目建设现场，厂房改建如火如荼。“项目建设过程中，区招商服务中心的工作人员一直与我们积极对接，协调解决原工厂遗留废渣清运和楼栋修补问题，让我们感到十分暖心。”该项目负责人张利华表示，在新余

高新区招商服务中心工作人员现场协调下，原本的废旧厂房改建几个月便焕然一新。

新余高新区主动对接项目，积极帮助项目单位协调解决项目审批、规划、节能审查等程序上以及供地、水、电、气等建设条件上的问题，提前为项目实施扫清障碍，保证项目按计划顺利实施。“为推动项目早开工早落地，我们安排专人对接，第一时间回应解决企业诉求，以最快速度协助企业办理审批、报建等手续，经常到现场协调解决土方平整和临时用水用电等问题，让项目按时开工、早

日达产。”该区对外合作局相关工作人员说。

建设没有“休止符”，该区通过开展一次教育动员大会、一次集中学习、一次纪律警示教育、一次问题查摆、一轮谈心谈话的“五个一”活动，统一干部思想。同时，重点对党员干部“八小时以外”行为、形式主义、官僚主义，以及公职人员违规吃喝、索拿卡要等破坏营商环境问题等进行监督检查，并向社会公布作风建设举报电话，推动全区干部进一步转变作风，以优异的营商环境，吸引更多项目落户。



## 开足马力 赶制订单

▲6月4日，在南昌高新区江西兆驰晶显有限公司，生产线上全自动固晶机正开足马力，加速生产。据了解，该公司主要生产Mini LED显示模组，截至5月，已有1200台全自动固晶机投产，月产能达1.2万平方米。

本报全媒体记者 朱兆恺 摄

▲6月7日，位于分宜县城东工业园的江西金达泊洋纺织品有限公司生产车间内，一排排自动化设备有序运行，工人正在赶制订单。据了解，该公司70%的产品出口海外。

本报全媒体记者 张翰林 摄

## 共护河湖安澜

### 安远“四个机制”推进落实河湖长制

水面波光粼粼、岸边灯火辉映，日前，在安远县河长制主题公园内，三三两两的市民沿着濂江河边的绿道漫步。“河边空气清新，环境舒适，我和老伴每天吃完晚饭都愿意来这儿走走。”62岁的市民赖新帆感叹道。

濂江河畔的和谐与洁净，离不开该县河湖长制工作的有力推进。近年来，安远县坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针，探索建立河湖管护“四项机制”，持续抓好县域河湖建设，着力推动河湖长制从“有名有责”向“有实有效”转变。

探索常态督查机制，层层压实河长责任。安远县坚持问题导向，建立常态督查机制。每季度由县总河长牵头，县河长办、水利局抽调骨干人员成立督查组，深入各乡（镇）开展河湖管护情况暗访督查，

制作督查实录片，明确责任对象，并下发整改通知。针对发现的问题，经县河长办核实后纳入问题清单台账，同时要求责任河长限期完成整改，直至完成销号。目前，该县督查发现的245个河湖管护突出问题已全部按时保质完成整改。

健全河长履责机制，推动河湖长治久安。河有人看，湖有人管。近年来，安远县建立健全县、乡（镇）、村三级河湖长制责任体系，现有县级河长6名、乡（镇）级河长38名、村级河长240名。各级河长定期开展巡河检查，及时发现并协调解决河湖管护相关问题。2021年以来，该县各级河长累计开展巡河检查达4.6万余次。为强化河长履职尽责，该县河长办推行河长考核评价机制，将乡（镇）、村两级河长巡河数据、河湖管护成效得分等列入河湖长制年度考核指标，强化各级河长履责尽责。

推进协同治理机制，共护区域水生态环境。为确保河湖治理工作常态长效，安远县实行“日常+专业”管护机制，采取政府购买服务模式，聘请第三方专业机构，投入4艘自动水面清洁船常态化开展河道水葫芦、漂浮物清理打捞作业。2021年以来，该县累计清理打捞水葫芦、漂浮物1.8万余吨。建立流域补偿长效机制，去年6月，该县与广东省签订第三轮东江流域上下游横向生态补偿协议，首次明确补偿资金用途从专项用于生态保护治理调整为用于支持东江源区经济社会发展。探索“县域+全域”协作机制，与周边县（区）签订《跨县域河湖长制工作合作协议》，开展联合巡河活动，合力打击跨县域涉水违法违规行为。

深化司法协作机制，筑起法治保护屏障。根据《河湖安全保护专项执法行动工

作方案》，安远县建立健全“河湖长+检察长”“河湖长+警长”等联合执法工作机制，坚持对全县重点水域定期开展执法巡查，开展河湖“四乱”专项整治行动，实施河道防洪治理、水源地保护区规范化建设。2021年以来，该县共组织开展联合执法行动11次，出动执法人员96人次，立案查处涉渔违法案件62起，严厉打击各类涉河湖违法行为，切实维护县域良好水事秩序。

全面推行河湖长制以来，安远县集中饮用水源地水质优良率和出境断面水质达标率持续稳定达标，东江出境断面水质稳定达到国家Ⅱ类水质标准，河湖生态环境持续向好，荣膺江西省生态文明建设示范县。绿水青山就是金山银山，安远县用幸福河湖建设绘就的水墨画卷正徐徐展开。（黄河）

## 家门口就业



近日，在峡江县一家生物医药企业，经过定向培训的村民在生产线上忙碌。近年来，该县积极拓宽农村群众就业创业渠道，组织定向就业培训，主动对接用工企业，让农村劳动力在家门口实现就业增收。通讯员 曾玲摄



6月3日，丰城市桥东镇鞋业箱包小微产业园，一家制鞋企业的工作人员在赶制产品。近年来，该市大力发展战略性新兴产业，帮助群众在家门口就业。特约通讯员 王莹摄

## 南昌入选全国首批现代商贸流通体系建设试点城市

本报讯（全媒体记者殷琪惠）日前，财政部、商务部公示现代商贸流通体系建设试点城市入围名单，南昌市等20个城市入选全国首批试点城市。入选后，南昌市将获中央财政补助资金3亿元左右。

从2024年起，财政部、商务部开展现代商贸流通体系建设试点城市建设，旨在打造一批城乡统筹发展、辐射带动力强、供应链韧性好的现代商贸流通节点城市，与国家区域重大战略、物流主干线和现代产业集群等紧密衔接，形成一批可复制推广的试点经验，引领加快全国现代商贸流通体系建设。本次试点城市优先选择工作基础好、带动作用强、提升潜力大的城市。试点工作拟分三批实施，每批建设期限为三年。

据悉，南昌市开展现代商贸流通体系建设试点，能进一步完善流通网络布局，织密织牢生活必需品流通保供网络，建设废旧家电家具等再生资源回收体系，在促进消费、保障民生等方面取得更大成效。

## 林下经济助群众增收

本报铜鼓讯（全媒体记者陈璋）6月7日，走进铜鼓县温泉镇石桥村，记者看到数十名村民正在为黄精苗除草并进行病虫害防治工作，现场一片忙碌。“这里的黄精都是采用高标准模式种植，我们定期抚育，为黄精提供最好的生长条件。目前，这些黄精长势都非常好，估计亩产能达2000公斤。”正在清理杂草的谢春红介绍道。

据了解，过去石桥村集体经济薄弱，村民收入主要依靠外出务工。江西上四坊高新技术产业园项目落户石桥村后，采取“支部+合作社+公司+农户”的模式和“林+药+菌”的方式发展林下经济，将自然资源优势转化为产业发展优势。同时，聘请专业农技人员全程指导，让林下作物种植技术进村、入户、到林。目前，该产业园已种植黄精200亩、林下特种食用菌500亩，预计年产值2500万元，带动600余名农村劳动力就近就业。

## 体验传统文化 丰富精神生活

近日，南昌县富山乡民政服务站联合乡文化站、统战办以及新时代文明实践所等，共同开展了“粽情端午·传承文明”端午节包粽子主题活动。

活动现场，提前准备好的粽叶、糯米、红枣等新鲜食材被整齐地摆放在桌子上，戴好手套、口罩的党员干部和居民们围坐在一起，分工协作，卷粽叶、填糯米、绕线绳、剪枝叶，不一会儿，一个个小巧、鲜绿、可爱的粽子便制作完成。现场一片欢声笑语、气氛十分融洽，大家在享受包粽子乐趣的同时，也增进了彼此之间的友谊。下一步，该乡将继续围绕传统节日特色，积极开展各类节日活动，进一步弘扬中华优秀传统文化，让群众深入了解传统节日文化内涵、丰富精神文化生活，推进精神文明建设持续深入开展。

（周彦镁 喻鑫媛）

## 粽叶飘香 浓情端午

为进一步丰富群众精神文化生活，营造浓厚的节日氛围，近日，南昌县东新乡发动机关和社区党员、统战领域志愿者，联合开展了“党建引领促共建 端午粽香暖民心”新时代文明实践主题活动。

活动当天，该乡新时代文明实践所内，人头攒动、热闹非凡，党员干部和志愿者个个神情专注，拿粽叶、加料包裹、捆绑，大家分工协作，配合默契。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹剔透的糯米，经过一双双巧手制作，不一会儿就变成了一个个诱人的粽子。大家一边包粽子、一边话家常，感受着节日的温馨和欢乐。此次活动的开展进一步充实了居民的文化生活，增进了邻里感情。下一步，该乡将持续聚焦群众精神需求，发挥群众主体作用，组织开展形式多样、精彩纷呈的主题节日活动，让群众在参与活动中增长知识、开阔视野。

（罗媛）